
TRATTAMENTO INTEGRATIVO SPECIALE PER I LAVORATORI IMPIEGATI NEL SETTORE 

TURISTICO, RICETTIVO E TERMALE 

 
L’art. 1, comma 21, della Legge n. 213 del 30-12-2023 ha previsto per i lavoratori degli esercizi di 

somministrazione di alimenti e bevande, e per i lavoratori del comparto del turismo, ivi inclusi gli stabilimenti 

termali, il riconoscimento di un trattamento integrativo speciale, che non concorre alla formazione del reddito, 

pari al 15 per cento delle retribuzioni lorde corrisposte in relazione al lavoro notturno e alle prestazioni di lavoro 

straordinario effettuato nei giorni festivi, per il periodo dal 1° gennaio 2024 al 30 giugno 2024. 

La disposizione si applica a favore dei lavoratori dipendenti del settore privato titolari di reddito di lavoro 

dipendente di importo non superiore, nel periodo d'imposta 2023, a euro 40.000.  

Il comma 23 dell’art. 1 specifica che il sostituto d'imposta riconosce tale trattamento integrativo speciale su 

richiesta del lavoratore, che attesta per iscritto l'importo del reddito di lavoro dipendente conseguito nell'anno 

2023.  

 

 

 

Dichiarazione sostitutiva di atto notorio del lavoratore 

ai sensi dell’art. 1, comma 23, della Legge n. 213/2023 e dell'art. 47 del DPR n. 445/2000 

Il/la sottoscritto/a_________________________________________________________________________ 
 
Cod. Fisc.: _____________________________________________________________________________ 
 
dipendente dell’impresa ___________________________________________________________________ 
 

RICHIEDE 

il riconoscimento del trattamento integrativo speciale previsto dall’art. 1, comma 21, della Legge n. 213 del 30-

12-2023; a tal fine 

DICHIARA 

sotto la propria responsabilità che nell’anno 2023 ha conseguito reddito di lavoro dipendente per un importo 

non superiore a euro 40.000,00. 

 

 

 

 
Data 

 
              Firma 

____________________   ____________________ 
    

 

 


